
ROZLICZENIA Skutki wyłączenia ze zwolnienia skażalnika alkoholu 

Przedsiębiorcy mają zaledwie 
72 godziny na ucieczkę przed akcyzą 
Z listy skażalników alkoholu 
zwolnionych z akcyzy zniknął 
składnik niektórych kosme­
tyków i środków czystości. 
Mole to spowodować wzrost 
cen tych produktów. 

Komisja Europejska wy­
eliminowała jedną ze sto­
sowanych mieszanin z li­
sty skażalników alkoholu 
etylowego. Nowelizacja 
rozporządzenia, która wyłą­
cza tak skażony spirytus ze 
zwolnienia akcyzowego, 
ma ograniczyć przestępcze 
nadużycia. Niestety uderzy 
również w polskich produ­
centów kosmetyków i środ­
ków czystości. 

Wynika to z niezwykle 
krótkiego terminu wejścia 
zmian w życie. Vacatio legis 
potrwa tylko 3 dni, tj. do 
6 sierpnia 2011 r. Potem al­
kohol skażony w ten sposób 
będzie obciążony akcyzą. 
Dla producentów ten termin 
jest za krótki. 

- Zmiana przepisów ozna­
cza konieczność przepro­
wadzenia testów laboratoryj­
nych dotyczących wpływu 
nowego skażalnika na pro­
dukt finalny, w tym jego 

bezpieczeństwo dla konsu­
mentów. Badanie jednej for­
muły produktu trwa mini­
mum miesiąc - mówi Mo­
nika Zarzycka, dyrektor 
generalna Polskiego Stowa­
rzyszenia Producentów Ko­
smetyków i Środków Czy­
stości. 

Według Moniki Zarzyc­
kiej krótki okres przejścio­
wy może wpłynąć na ceny 
produktów, przez co koszt 
zmiany w wielu przypad­
kach poniosą konsumenci. 
Zdaniem Radosława Pie­
trzaka pewnych argumen­
tów za wydłużeniem ter-

Z akcyzy zwolniony jest alkohol skażony, 
W 3 Z I 1 6 ! m.in. zgodnie z wymaganiami łotewskimi, ' W, 
mieszaniną składającą się z bitreksu i alkoholu izopropylo­
wego. Powszechnie stosują go producenci kosmetyków. 
Przy zachowaniu wszystkich procedur korzystają z tego 
zwolnienia 

Komisja Europejska nie ob­
jęła tej zmiany konsultacja­
mi społecznymi. 

- W takim przypadku prze­
dłużenie vacatio legis było­
by jak najbardziej zasadne, 
tym bardziej że - jak się nie­
dawno dowiedzieliśmy -
procedurę zmiany rozpoczę­
to już kilkanaście miesięcy 
temu - mówi Radosław Pie­
trzak, doradca podatkowy, 
menedżer w Deloitte. 

minu wejścia zmian w ży­
cie może dostarczać 
orzeczenie wydane przez 
Trybunał Sprawiedliwości 
UE w sprawie T-l 15/94. 
Wskazano w nim, że wy­
móg pewności prawa wy­
maga, aby zainteresowani 
mogli zapoznać się z zakre­
sem obowiązków, jakie na­
kładają na nich nowe prze­
pisy. 
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